



▲经过几年的努力,尚光明已经拿到了土木工程专业本科学历。



▲尚光明现在住在单位宿舍,单位有事更方便。



▲单位上给他配了一辆车,工作起来更方便。



▲▼尽管当了部门经理,但是许多事情尚光明都要到现场干,这样更踏实。

大学生 “花农”

文/本报记者 陈伟 片/本报记者 左庆



在经十西路平安花卉市场里,毕业于黑龙江林业职业技术学院的小伙尚光明,来自黑龙江绥化市,2009年,他和同学安东玉、冯玲玲、张方友一起来到花卉市场。如今四年过去了,冯玲玲和张方友已经换了工作,而尚光明和安东玉仍在长清坚守着自己的梦想。

8日,记者在花卉市场见到了尚光明,比四年前黑了许多。“现在还不算黑,有时候会黑得发亮,就和非洲人一样。”尚光明开玩笑说。

经过四年的磨砺,尚光明已经成了花卉市场项目一部的经理,主要从事园林、绿化等工作。尚光明说,四年时间里,吃了不少苦,但是如今回头看看感觉非常值得。“有些事情,如果不是亲身经历,很难体会到成功的喜悦。原来市场的一些施工都会进行外包,具体如何

施工等市场都不参与,而只是联系客户。这种方式对于市场本身并无任何益处。”

鉴于此,花卉市场如今再接受工程的话,从设计、施工、维护等都由市场进行操作,既锻炼了队伍,也给了员工锻炼的机会。

如今,尚光明和同来工作的安东玉已经谈起了恋爱,两人也在长清区长兴美郡小区买了房子。每隔一段时间他都会到小区看看,房子建成后他就准备结婚,再把老人接过来,一家人团团圆圆。

“市场还有些事情要处理,过段时间,我就会去青岛帮忙,那里接了一个大项目。”尚光明说,在这里工作,让他找到了坚持的理由。市场的生意越来越好,领导对他也很器重,并且即将要组织家庭,这一切让他工作起来有了动力。



▲经过几年的努力,尚光明在长清买了房子,130平方,65万,马上就要交房了。